

澳洲悉尼知名景

點邦迪海灘14日發生槍擊

事件，兩名男子持槍向人群開槍掃射，造成包括槍手在內的至少12人死亡，29人受傷。事發當天為猶太教的光明節，澳洲總理阿爾巴尼斯表示，該槍擊事件是針對澳洲猶太人的恐怖襲擊，「令人震驚且心痛」，以色列對襲擊表示譴責。中國駐悉尼總領館提醒領區中國公民注意安全，呼籲民眾避免前往案發區域。



—兩名槍手開槍→英勇路人徒手奪槍→一槍手被擊斃→警方制服槍手→

悉尼邦迪海灘恐襲 至少12死29傷

兩槍手持步槍針對猶太社群 多方譴責襲擊

【大公報訊】當地時間14日晚6時40分左右，邦迪海灘發生槍擊事件。新南威爾士州警方說，事發時上千人正在海灘上舉行猶太人節慶活動。兩名槍手持長槍在附近一座橋上向人群射擊，他們射出數十發子彈，造成重大人員傷亡。其中一名槍手被擊斃，另一名槍手被捕。截至15日凌晨，事件已致包括槍手在內的12人死亡，另有包括兩名警察在內的29人受傷。

目擊者：現場宛如人間地獄

社交媒體流傳的多個影片顯示，兩名身穿黑衣的槍手站在停車場附近的人行天橋上，「掃射」聚集參加活動的人群。現場傳出多響槍聲，附近有民眾尖叫，亦聽到警車警笛聲。有目擊者憶述，槍擊長約10分鐘，形容情況像人間地獄。

另一名目擊者稱，兩名槍手從一輛停在海灘附近橋邊的小型銀色汽車裏出來，他們並非向所有人開槍，「而是專門針對正在慶祝光明節的人群。」

《悉尼先驅晨報》報道，邦迪海灘附近據稱聽到多達50聲槍響。目擊者默錢特說，槍擊事件發生時，她正沿着海灘散步，突然聽到幾聲巨響，隨後她就看到海灘上的人群四散奔逃，「感覺四處都是子彈，所有人都很害怕。」她說，周圍有人一直在哭，「我們一無所知，只能拚命奔跑。」

一段明顯是無人機拍攝的畫面顯示，橋上兩名槍手，一人已經中槍倒地，另一人還在與警方開火，最後也中槍倒地不起。另一段影片則顯示，警方人員在橋上為一名疑似槍手進行急救。

警方逮捕兩名相關人員

槍擊事件發生後不久，警方還在其中一個槍手的車中發現一個簡易爆炸裝置。警方稱，已成功移除爆炸裝置，並已通過裝甲車轉移至安全地點進行處理，但仍呼籲公眾盡量避免接近邦迪海灘。

澳洲廣播公司援引一名高級執法官員的話報道，一名槍手已確認為家住悉尼西南部的納維德·阿克拉姆，現年24歲。警方正在搜查其住所。有未經證實的報道稱他是巴基斯坦移民，並持有有效的槍支許可證。

澳洲悉尼邦迪海灘恐襲



澳安全情報機構負責人伯吉斯說，其中一名槍手已在情報機構關注範圍內。但伯吉斯認為，這一事件不足以上調澳洲的恐怖襲擊預警等級，澳洲「國家恐怖威脅級別」仍將保持為「可能」的級別。

警方說，正在調查是否還有第三名槍手。澳媒則報道，14日晚警方在悉尼西南部逮捕兩名與事件有關聯的人員。

總領館提醒中國公民注意安全

澳洲總理阿爾巴尼斯14日說，槍擊事件是針對澳洲猶太人的恐怖襲擊，「深深刺痛了我們國家的心。」他強烈譴責這起事件，還對澳洲猶太社區表示慰問，呼籲澳洲人團結起來、根除仇恨。

以色列總統赫爾佐格發表聲明譴責邦迪海灘槍擊事件，稱其針對猶太社區，是「殘忍的反猶恐怖襲擊」。以色列外交部發表聲明稱，在「反猶主義急劇抬頭」之後，澳洲「必須採取重大行動」。以色列外交部稱，死者中有一名以色列公民。英國媒體指死者包括一名英國出生的猶太教拉比。

此外，聯合國秘書長古特雷斯、歐盟委員會主席馮德萊恩、英國首相斯塔默、法國總統馬克龍、德國總理默茨、俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃等多方發聲譴責。

中國駐悉尼總領館提醒居住在新南威爾士州的中資企業和機構人員、華僑、留學生及遊客等中國公民，密切關注當地安全形勢，提高個人安全防範意識，做好個人安全防護，保持手機暢通，如遇危險情況第一時間撥打當地報警和緊急求助熱線。中國駐悉尼總領館15日凌晨還表示，截至目前，未收到中國公民在這起事件中傷亡的相關報告。

(綜合報道)



邦迪海灘14日發生槍擊事件後，人群四散逃離。

法新社

徒手奪走兇徒槍支 43歲水果店老闆成英雄

【大公報訊】綜合ABC新聞、《衛報》報道：當地時間14日，澳洲悉尼邦迪海灘發生槍擊事件。據現場影片顯示，一名身穿白色上衣的路人男子赤手從一名槍手背後成功奪槍，槍手失去槍支後逃走。

當地媒體報道，這名被全球網民稱讚為英雄的男子，是薩瑟蘭郡一名43歲的水果店老闆，他的名字是艾哈邁德。艾哈邁德據報身中兩槍，需要手術治療。

《悉尼先驅晨報》報道指，一名男性路人以「驚人勇氣」，徒手奪走兇徒的槍支，拯救了許多生命。報道說，該名槍手在停車場旁的草坪上持槍射擊時，被這名身穿白色襯衫、黑色長褲的男路人接近，該男子蹲伏在停車場車輛

後方，在槍手射擊時悄悄靠近，趁機奪槍並與其扭打，最終奪下槍支並用槍指向槍手，後者隨即逃離。

澳媒引述該男子的表親穆斯塔法說，艾哈邁德在與槍手搏鬥時，手臂和手掌中槍，目前正在醫院接受手術治



▲白衣男子艾哈邁德赤手從一名槍手背後成功奪槍。

療。穆斯塔法說，艾哈邁德是兩個孩子的父親，沒有任何槍支方面的經驗，只是路過時決定出手相助。「他是個英雄，我們都希望他沒事。」

澳洲總理阿爾巴尼斯表示，毫不猶豫地將自己置於危險之中，以保護其他澳洲人安全的普通民眾是英雄。新南威爾士州州長克里斯·米恩斯讚揚了艾哈邁德，他說：「這是我見過的最難以置信的場面。一名男子走向槍手，單槍匹馬奪走他的槍支，冒着生命危險去拯救無數其他人的性命。」

他補充道：「那個人是真正的英雄，我毫不懷疑，今晚有許多許多人因為他的勇敢而倖存下來。」



掃碼睇片

美國布朗大學槍擊案2死9傷 槍手潛逃14小時後落網

【大公報訊】綜合CNN、美聯社報道：位於美國羅德島州普羅維登斯市的布朗大學當地時間13日下午發生槍擊事件，造成2人死亡、9人受傷。槍手事後逃離現場，警方展開大規模搜捕14小時後，在當地時間14早上拘捕疑犯。

當地時間13日下午4時許，警方接報布朗大學發生槍擊案，多人中槍。警方指，一名穿黑色衣服的男子持手槍，闖入大學的工程與物理系大樓開槍，當時大樓內正進行多場期末考試。警方稱，男子犯案後徒步離開現場，不知道他如何進入大學大樓。

事發後校方發出緊急警報，要求師生找地方躲避。一名布朗大學學生

指，事發時正身處同一大樓，聽到多聲槍響。也有學生指，案發後躲在課室桌底兩小時，等待警方搜查行動。

普羅維登斯市市長斯邁利14日表示，執法部門已經拘捕一名槍擊案嫌疑人，布朗大學及周邊的就地避險令已解除。普羅維登斯市警察局負責人佩雷斯14日表示，嫌疑人年齡在30多歲，但沒有透露被捕地點，也未說明嫌疑人是否與布朗大學有關。斯邁利還表示，9名傷者中，7人狀況穩定、1人情況危重，另有1人已經出院。

槍擊事件發生後，美國總統特朗普隨即發文稱已聽取有關槍擊案的簡報，並聲稱嫌疑人已被拘留，但隨後被「打臉」，又急忙發文澄清稱嫌疑



▲警方公布的疑犯畫面。

巴以衝突影響 澳洲反猶情緒上升

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道：自2023年10月新一輪巴以衝突爆發以來，以色列的軍事行動造成加沙人道主義加劇，引起國際社會普遍憤怒，以國在外交舞台上被孤立，多國相繼承認巴勒斯坦國，澳洲也是其中之一。與此同時，澳洲當地近兩年也發生多起針對猶太人的襲擊事件。

自2023年10月新一輪巴以衝突爆發以來，悉尼和墨爾本相繼發生多起反猶襲擊事件，包括對猶太教堂的縱火，

以及在建築物和汽車上塗鴉納粹標誌。以色列指責澳洲政府「放任反猶主義抬頭」。澳媒稱，阿爾巴尼斯的反應表明澳洲政府仍將努力加強對反猶主義的打擊。澳洲悉尼邦迪海灘恐襲14日發生後，以色列政客也迅速將襲擊和反猶情

緒聯繫，並淡化以方在加沙加劇人道主義災難的行徑。

8月11日，阿爾巴尼斯宣布，澳洲將在9月召開的第80屆聯合國大會上承認巴勒斯坦國。這之後，澳洲與以色列

關係急劇惡化。以總理內塔尼亞胡隨後稱阿爾巴尼斯是「背叛以色列的軟弱政治家」。澳洲內政部長伯克則反擊稱「實力不是靠殺多少人或令多少兒童捱餓來衡量」，暗諷以色列兵強而無義。

與此同時，數以萬計的澳洲民眾8月24日走上街頭，呼籲政府制裁以色列並表達對巴勒斯坦人的支持。巴勒斯坦行動組織指出，澳洲各地當天舉行了超過40場抗議活動，約有35萬人參與抗議。

以軍空襲加沙 哈馬斯高級官員死亡

【大公報訊】綜合美聯社、半島電視台報道：以色列國防軍當地時間13日發表聲明稱，以軍當天在加沙城打死巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）高級指揮官拉德·薩阿德（小圖）。哈馬斯與以色列當天均就此事指責對方違反加沙停火第一階段協議。



以軍13日稱，以軍與情報部門當天對薩阿德實施精準打擊並將其打死。薩阿德是哈馬斯軍事部門領導層核心人物，在停火期間繼續推動加沙地帶武器生產。據《以色列時報》報道，薩阿德曾多次躲過以色列的暗殺。2024年3月以軍突襲加沙城希法醫院時，當時身處該醫院的薩阿德成功逃脫。

哈馬斯高級官員哈利勒·哈亞14日證實，哈馬斯負責武器裝備的高級官員拉德·薩阿德在以色列13日對加沙城西

部的空襲中身亡。據報道，以色列無人機13日襲擊一輛行駛在加沙城沿海區域的吉普車，造成車內人員和路人共5人死亡，另有數人受傷。

哈馬斯當天發表聲明，譴責以色列蓄意破壞加沙停火第一階段協議，並稱以方應對此負全部責任。聲明還呼籲停火協議調解國和擔保國擔負起相應責任，立即採取行動制止以色列違反協議的行徑。

加沙地帶衛生部門13發布的數據顯示，自加沙停火第一階段協議於10月10日生效以來，以軍仍持續襲擊加沙地帶，已造成至少386人死亡，1018人受傷。以色列多次以哈馬斯違反停火協議為由對加沙地帶發動襲擊。以色列方面則表示，自停火開始以來，已有3名以色列士兵喪生。